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13. Сталий розвиток туризму: європейські практики

Ірина Мельник, Дарія Вогулкіна
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна

Вступ. У часи глобальних екологічних викликів сталий туризм стає не лише 
трендом, а й необхідністю, що дозволяє мінімізувати негативний вплив подорожей на 
навколишнє середовище та сприяє розвитку регіонів. Він передбачає раціональне 
використання природних ресурсів, збереження культурної спадщини та забезпечення 
добробуту місцевого населення.

Результати і обговорення. Успішні практики сталого розвитку туризму у країнах 
Європейського Союзу (ЄС) класифікуємо відповідно конкурсу European Green Pioneer 
of Smart Tourism, організованого у 2023 році Європейською комісією [2].

Наприклад, створення глобального геопарку ЮНЕСКО Viana do Castelo Geopark 
(Португалія) для збереження місцевої геологічної спадщини, що має охоронну, 
освітню та виховну функції для досягнення сталого розвитку.

Практика проведення «сталих подій» - ініціатива у місті Мантуя (Італія) ARC3A 
Mantua, офіційно відома як Actions for Collective Climate Resistance of Culture and Art, 
є місцевим робочим столом, що об’єднує громадян та професіоналів з культурної та 
екологічної сфер для розвитку центру екотуризму -  Регіонального парку Мінчо.

Додаток Geopark Guide був розроблений для Геопарку Караванкен 
(Австрія/Словенія) для запровадження стійкої та інноваційної транскордонної мережі 
привабливих екскурсій. Ця ініціатива включає в себе тримовні анімаційні кліпи та 
спільну туристичну веб-/та мобільну програму, відому як «Geopark Guide».

Проєкт «Історичні сади району Дубровника» на острові Локрум, що розташований 
біля узбережжя Дубровника (Хорватія), призначений для стійкого використання 
природної спадщини та ефективного управління заповідними районами, адже лісова 
рослинність охоплює приблизно 90% острова. У місті Дубровник (Хорватія) 
реалізувалися ініціативи щодо управління туристичними потоками для зменшення 
надмірного навантаження від круїзних туристів.

Розглянуті кейси як локальні практики успішно інтегруються у національні 
стратегії країн ЄС. Робити туризм більш відповідальним -  це завдання всіх 
стейкхолдерів кожного сектору економіки.

Висновки. Сталий туризм є важливим концептом у сучасній індустрії подорожей, 
який орієнтується на гармонійне співіснування економічних, екологічних і соціальних 
аспектів. Туристи, які обирають сталий туризм, підтримують локальні громади, 
зберігають автентичність місцевої культури та допомагають формувати відповідальне 
ставлення до планети для майбутніх поколінь.
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